

Khuthba Khulasa 24.02.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

24.02.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബഖുലാസ സംഗ്രഹം

അല്ലാഹു നമ്മുടെ മനസ്സുകളുടെ അവസ്ഥ അറിയുന്നുവെന്ന് എപ്പോഴും ഓർക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് കാണിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നമ്മുടെ കർമ്മങ്ങൾ അവന്റെ സന്നിധിയിൽ സ്വീകാര്യമാകുകയില്ല. പ്രയാസകരമായ അവസ്ഥകളിൽനിന്ന് പുറത്തുവരാനുള്ള മാർഗം നമ്മൾ നമ്മുടെ ആരാധനകളേയും നമ്മുടെ ദുആകളേയും ആത്മാർത്ഥമാക്കിക്കൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ മുഖിൽ കുമിയുക എന്നതു മാത്രമാണ്. **ഇസ്തിഗ്ഫാർ ചെയ്യുന്നതിൽ ശക്തി ചെലുത്തുക. ദാനധർമ്മങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നതിൽ ശ്രദ്ധിക്കുക.**

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനു ശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്ത ആലാ ബിനസ്സരിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു: ലോകത്തിന്റെ ഇക്കാലത്തെ അവസ്ഥകൾ എല്ലാവർക്കും അറിയുന്നതാണ്. എല്ലായിടത്തും കുഴപ്പങ്ങളും കലഹങ്ങളും നടമാടുന്നു. ഇസ്ലാം വിരോധികളായ ജനതകൾ ഈ അവസ്ഥകൾക്ക് ഉത്തരവാദികൾ മുസ്ലീംകളാണെന്ന് പറയുന്നു. ചില മുസ്ലീം സംഘങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ സംഘടനകൾ ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് ശരിതന്നെയാണ്. അത് അക്രമവും ബലാൽക്കാരവുമല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമല്ല. ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളുമായി അതിന് വിദൂരമായ ബന്ധം പോലുമില്ല. പക്ഷേ, ഒരു ആസൂത്രിത പദ്ധതിയനുസരിച്ച് മുസ്ലീംകളിൽ ഈ അവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഉണ്ടാക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇസ്ലാമിന് പൊതുവെ നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത് സ്വാർത്ഥതകളായ മുസ്ലീംകളും കപടവിശ്വാസികളുമായിരുന്നു. അവർ സ്വന്തം അവരുടെ നേട്ടങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അത്തരം ശക്തികളുടെ ആയുധങ്ങളായിക്കൊണ്ടിരുന്നു. എന്തായാലും ലോകത്തിന്റെ പൊതുവെയുള്ള അവസ്ഥകൾ മോശമാണ്. ചില മുസ്ലീംകളുടെ തെറ്റായ കർമ്മം കാരണത്താൽ ഇസ്ലാം വിരുദ്ധ ശക്തികൾക്ക് ഇസ്ലാമിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കാൻ നല്ല അവസരമാണ് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാരണത്താൽ അഹ്മദീ മുസ്ലീംകളായ നമ്മളും അതിന് കുറിമാനമാകുന്നു എന്നത് പ്രകടമാണ്. അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ അധ്യാപനവും കർമ്മവും സ്നേഹവും സാഹോദര്യവുമല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമല്ലെന്ന് നമ്മെ അറിയുന്നവർ അറിയുന്നുണ്ടെങ്കിൽത്തന്നെയും! പക്ഷേ, മാധ്യമങ്ങൾ മുസ്ലീംകളേയും ഇസ്ലാമിനേയും കുറിച്ച് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതുപോലെയാണ് സാധാരണക്കാർ നമ്മയേയും കരുതുന്നത്. ചില രാജ്യങ്ങളിലെ ദേശീയവാദികളായ സംഘടനകളും പാർട്ടികളും ഒരു കാര്യവും കേൾക്കാൻത്തന്നെ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല. വേറും നെഗറ്റീവായിട്ടുള്ള രീതികളും ചിന്തകളും അതുനസരിച്ചുള്ള പ്രവൃത്തികളിലുമാണ് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നത്. ജർമ്മനിയുടെ കിഴക്കൻ ഭാഗത്തും ഈ എതി

ർപ്പ് നേരിടുന്നുണ്ട്. അടുത്തുതന്നെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കാൻ പോകുന്ന ഹോളണ്ടിലും! ഇപ്രകാരംതന്നെ യൂറോപ്പിലെ മറ്റു രാജ്യങ്ങളിലും റൈറ്റസ് ഇപ്പോൾ ശക്തി പ്രാപിച്ചു വരികയാണ്. അമേരിക്കയിലെ അവസ്ഥ മുന്നിൽത്തന്നെയുണ്ട്. അഹ്മദി, മുസ്ലിമാണെന്ന നിലയിൽ മാത്രമല്ല, മുസ്ലിം രാജ്യങ്ങളിലും അഹ്മദി എന്ന നിലയിൽ ഈ ബലാൽക്കാരങ്ങളിലൂടെയാണ് കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനമനുസരിച്ച് ആഗതരാകേണ്ട വിളിയാളനെ നമ്മൾ വിശ്വസിച്ചുവെന്ന ഒറ്റക്കാരണത്താലാണത്. പാക്കിസ്താനിൽ അക്രമപരമായ നിയമം കാരണത്താൽ മൗലവിയ്ക്ക് പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യമാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. മൗലവിയെ ഭയന്നുകൊണ്ട് കോടതികളും നീതികാണിക്കാതിരിക്കാൻ നിർബന്ധിതരാണ്. പക്ഷേ, ഇപ്പോൾ അൽജീരിയയിലും കോടതികൾ ഈ നയമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. നാമമാത്ര മൗലവിമാരെ ഭയന്ന് നിരപരാധികളായ അഹ്മദികളെ തെറ്റായ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ജയിലിൽ അടയ്ക്കുന്നു. ഈ നേരത്തും 16 അഹ്മദികൾ അവിടെ ജയിലിൽ ശിക്ഷ അനുഭവിച്ചുവരികയാണ്. ഇത്തരം പരിതഃസ്ഥിതിയിൽ ഒരു അഹ്മദി എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്? നമ്മുടെ പക്കൽ ഭൗതിക ഭരണകൂടങ്ങളില്ല. ഭൗതിക സമ്പത്തുകളുമില്ല. എണ്ണപ്പണവുമില്ല. അതേ! ഒരു കാര്യമുണ്ട്. അതിലേക്ക് ലോകത്തുള്ള സകല അഹ്മദികളും ശ്രദ്ധ കൊടുക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ആരാധനകർമ്മങ്ങളും ദാനധർമ്മങ്ങളും ഇസ്തിഗ്ഫാറുകളും മുഖേന അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം കരസ്ഥമാക്കുക എന്നതാണത്. ഇക്കാര്യങ്ങളാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ കാരുണ്യത്തെ ആവേശത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിന്റെ അഭയത്തിൽ വരികയും ചെയ്യുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കാരുണ്യം കരസ്ഥമാക്കാനുള്ള മാർഗമാണിത്. മനുഷ്യന്റെ ഉള്ളിൽ എണ്ണമറ്റ ദുർബലങ്ങളുണ്ട്. ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ നമ്മൾ ഭൗതികജോലിയുടെ തിരക്കുകാരണത്താൽ ആരാധനകളോടുള്ള കടമകളും നമുക്ക് നിറവേറ്റാൻ പറ്റാതെ വരുന്നു. എന്തെങ്കിലും വ്യക്തിപരമായ പ്രയാസമുണ്ടായാൽ സ്വദഖ കൊടുക്കുന്നതിലേക്ക് അല്പം ശ്രദ്ധയുണ്ടാകുന്നു. ഇല്ലെങ്കിൽ അതുമില്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപ കരസ്ഥമാക്കുകയും അവന്റെ

കരുണയെ ആവേശം കൊള്ളിക്കുകയും ശത്രുക്കളുടേയും എതിരാളികളുടേയും ശ്രമങ്ങളെ പരാജയപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യണമെങ്കിൽ നമുക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ തുപ്തിയും അവന്റെ പൊറുക്കലും ലഭ്യമാക്കുന്ന ഇക്കാര്യങ്ങളിലേക്ക് എന്തായാലും ശ്രദ്ധ കൊടുക്കേണ്ടതായി വരും. താൻ തൗബയും ഇസ്തിഗ്ഫാറും സ്വദൈവങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. ഇത് നിങ്ങളുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അകറ്റുന്നതിനും നിങ്ങളുടെ അസ്വസ്ഥതകൾ ദുരികരിക്കുന്നതിനും നിങ്ങളെ തന്നിലേക്ക് അടുപ്പിക്കുന്നതിനും നിങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ പൊറുത്തുതരുന്നതിനും നിങ്ങൾക്ക് യഥാർത്ഥ ദാസരാകാൻ തൗഫീഖ് തരുന്നതിനും നിങ്ങളിൽ കരുണചൊരിയുന്നതിനും നിങ്ങൾ തൗബയിലേക്കും ഇസ്തിഗ്ഫാറിലേക്കും ശ്രദ്ധിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണ്. അല്ലാഹു പറയുന്നു: **അലം യഅ്ലമു അനല്ലാഹ ഹുവ യഖ്ബലുത്തൗബത്ത അൻ ഇബാദിഹീ വ യഅ്ഖുദു സ്വദഖാത്തി വ അനല്ലാഹ ഹുവത്തവ്വാബുർറഹീം.** (9:104) അല്ലാഹുതന്നെയാണ് തന്റെ ദാസന്മാരിൽനിന്ന് പശ്ചാത്താപം സ്വീകരിക്കുകയും ദാനധർമ്മങ്ങൾ വാങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നതെന്നും അല്ലാഹു തന്നെയാണ് ഏറെ പൊറുക്കുന്നവനും കരുണാമയനുമെന്നും അവർ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടില്ലേ?

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ‘സ്വദഖ, സിദ്ഖിൽ നിന്ന് എടുക്കപ്പെട്ടതാണ്. ആരെങ്കിലും അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ സ്വദഖ കൊടുക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹുമായി സിദ്ഖ് അഥവാ സത്യസന്ധമായ ബന്ധം പുലർത്തുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. ദുആയോടൊപ്പം മനസ്സിൽ ഒരു എരിച്ചിലും വേദനയുമുണ്ടാകുന്നു. ദുആയിൽ ഒരു ബലിയുണ്ട്. സത്യസന്ധതയും ദുആയും ലഭ്യമായാൽ അത് ശമനൗഷധമാണ്.

അതിനാൽ ഇസ്തിഗ്ഫാറും ദുആ തന്നെയാണ്. മനുഷ്യൻ തന്റെ പാപങ്ങളും ദൗർബല്യങ്ങളും മുന്നിൽവെച്ചുകൊണ്ട് ദുആ ചെയ്യുമ്പോൾ ഒരു വേദനയും ആവേശവുമുണ്ടാകുന്നു. കേവലം നാവുകൊണ്ട് അസ്തഗ്ഫിറുല്ലാഹ്, അസ്തഗ്ഫിറുല്ലാഹ് എന്നു പറയുകയും ശ്രദ്ധ അല്ലാഹുവിനു പകരം മറ്റെവിടെയെങ്കിലും ഇരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശ്യം സഫലമാകുകയില്ല. അല്ലാഹു ദുആകൾ കേൾക്കുന്നു. അസ്വസ്ഥതയുടെ അവസ്ഥയിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ കരുണ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നല്കപ്പെടുന്ന സ്വദൈവങ്ങളേയും അല്ലാഹു സ്വീകരിക്കുന്നു; ഭാവിയിൽ താൻ തന്റെ ദൗർബല്യങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നതിന് പൂർണ്ണമായും ശ്രമിക്കുന്നതാണെന്നുള്ള പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുമ്പോൾ പ്രത്യേകിച്ചും! ദാസൻ അല്ലാഹുവിന്റെ കരുണ ആകർഷിച്ചെടുക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹു, നബി(സ)തിരുമേനി മുഖേന ഈ സന്തോഷവാർത്ത അറിയിക്കുന്നു; എന്റെ ദാസരോടു പറയുക! എന്റെ ദാസൻ എന്നിലേക്ക് ഒരു ചുവടുവെച്ചാൽ ഞാൻ അവനിലേക്ക് രണ്ടു ചുവടു വയ്ക്കുന്നു. എന്റെ ദാസൻ എന്നിലേക്ക് വേഗം

നടന്നാൽ ഞാൻ അവനിലേക്ക് ഓടിയെത്തുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കാരണത്തിന് ഒരു പരിധിയുമില്ല.

അല്ലാഹു നമ്മുടെ മനസ്സുകളുടെ അവസ്ഥ അറിയുന്നുവെന്ന് എപ്പോഴും ഓർക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് കാണിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നമ്മുടെ കർമ്മങ്ങൾ അവന്റെ സന്നിധിയിൽ സ്വീകാര്യമാകുകയില്ല. അല്ലാഹു എത്രമാത്രം ദയാലുവാണെന്നാൽ, നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു, സ്വദഖ കൊടുക്കാൻ കഴിവില്ലാത്തവർക്ക്, അവർ നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും ചീത്തകാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാതിരിക്കുകയും ചെയ്താൽത്തന്നെ സ്വദഖയുടെ പ്രതിഫലം നല്കുന്നതാണ്.

അതിനാൽ പ്രയാസകരമായ അവസ്ഥകളിൽനിന്ന് പുറത്തുവരാനുള്ള മാർഗം നമ്മൾ നമ്മുടെ ആരാധനകളേയും നമ്മുടെ ദുആകളേയും ആത്മാർത്ഥമാക്കിക്കൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ കുമ്പിടുക എന്നതു മാത്രമാണ്. ഇസ്തിഗ്ഫാർ ചെയ്യുന്നതിൽ ശക്തി ചെലുത്തുക. ദാനധർമ്മങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നതിൽ ശ്രദ്ധിക്കുക. ഇസ്തിഗ്ഫാറിന്റെ യഥാർത്ഥ്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു:

മനുഷ്യന്റെ രക്തത്തിൽ കുടിക്കലർന്നിട്ടുള്ള ഒരു കീടമാണ് പാപം. എന്നാൽ, അതിന്റെ ചികിത്സ ഇസ്തിഗ്ഫാറിലൂടെ മാത്രമേ നടക്കുകയുള്ളൂ. എന്താണ് ഇസ്തിഗ്ഫാർ? സംഭവിച്ച കഴിഞ്ഞ പാപത്തിന്റെ ദുഷ്ഫലങ്ങളിൽനിന്ന് അല്ലാഹു സുരക്ഷിതമാക്കി വെക്കുക. ഇതുവരെ സംഭവിച്ചിട്ടില്ലാത്തതും മനുഷ്യനിൽ ശക്തിയോടെ നിലനില്ക്കുന്നതുമായത് നടപ്പിലാക്കുന്ന സമയംതന്നെ വരാതിരിക്കുക. ആ പാപം നമ്മളിൽനിന്ന് ഉണ്ടാകാതിരിക്കുക. ഉള്ളിൽത്തന്നെ കത്തിക്കരിഞ്ഞ് ചാരമായിത്തീരുക. പറഞ്ഞു, ഈ കാലം വളരെ ഭയാനകമാണ്. അതുകൊണ്ട് തൗബയിലും ഇസ്തിഗ്ഫാറിലും മുഴുകുക. സ്വന്തം ആത്മാവിനെ വായിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക. ദാനധർമ്മങ്ങൾ കൊണ്ട് വിപത്തുകൾ നീങ്ങിപ്പോകുന്നുവെന്ന് എല്ലാ മതത്തിലേയും ജാതിയിലേയും ആളുകളും ഗ്രന്ഥാനുസാരികളും വിശ്വസിക്കുന്നു. പക്ഷേ, വിപത്തുകൾ ഇറങ്ങുന്നതിനുമുമ്പേ അതുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അത് ഇറങ്ങിക്കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നീട് നീങ്ങിപ്പോകുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ ഊഴം വരാതിരിക്കുന്നതിനും അല്ലാഹു നിങ്ങളെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിനും നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ മുതൽത്തന്നെ ഇസ്തിഗ്ഫാറും തൗബയും ചെയ്തു തുടങ്ങുക.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ‘ഇപ്പോഴുള്ളത് ചെറിയ ചെറിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകളാണ്. പക്ഷേ, ഏതൊരു ഭാഗത്തേക്കോണോ ലോകം പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, ഏതുപ്രകാരമാണോ മനുഷ്യൻ കടിഞ്ഞാണില്ലാത്തവൻ ആയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, ഏതുപോലെയാണോ അല്ലാഹുവിന്റെ വെറുപ്പിന്റെ സാഹചര്യം ഒരുങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, അത് മനുഷ്യന്റെ കൈകൊണ്ടുണ്ടാകേണ്ട നാശത്തിലേക്കാണ് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ ലോകം

കം അല്ലാഹുവിന്റെ വെറുപ്പിനെ ജലിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അത്തരം നേരത്ത് ഹദ്ദാത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കുന്നവരുടെ ജോലി നമ്മൾ നമ്മെ ദുസ്സാധീനത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിന് തൗബയിലും ഇസ്തിഗ്ഫാറിലും ശക്തി ചെലുത്തുന്നതോടൊപ്പം പൊതുവെ ലോകത്തിനു അല്ലാഹു ബുദ്ധി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയും ദുആ ചെയ്യുക എന്നതാണ്.

ഹദ്ദാത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ‘ദുആ വളരെ വലിയ വിജയത്തിനുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. യൂനുസിന്റെ ജനത വിലാപവും ദുആയും കാരണത്താൽ നാശത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെട്ടു. കരയുകയും നിലവിളിക്കുകയും ദാനധർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് കുറ്റ കൃത്യങ്ങളും റദ്ദാക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന ഒരു പാഠം ഇതിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. സ്വപ്ന വ്യാഖ്യാനത്തിൽ ധനം കരളാണ്. അതുകൊണ്ട് ദാനധർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുക എന്നത് ജീവൻ ബലിയർപ്പിക്കുക എന്നാണ്. മനുഷ്യൻ ദാനധർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന നേരത്ത് എത്രമാത്രം സത്യസന്ധതയും സ്വൈര്യവുമാണ് കാണിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തെ കർമ്മപരമായ നിലയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കാണിക്കാത്തതിടത്തോളം വെറും വാചകകസറത്തുകൾകൊണ്ട് ഒന്നുമുണ്ടാകുകയില്ലെന്നതാണ് വാസ്തവം. സ്വഭവ എന്ന് അതിനെ പറയുന്നത്, സത്യസന്ധരുടെമേൽ അത് അടയാളമിടുന്നതുകൊണ്ടാണ്.’

ഹദ്ദാത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: മരങ്ങൾക്കും തോട്ടങ്ങൾക്കും നല്ലവണ്ണം നനയ്ക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അത് കായ്ക്കുകയില്ല. ഇപ്രകാരം നന്മയുടെ ജലം മനസ്സിന് നൽകാത്തതിടത്തോളം മനുഷ്യന് അതൊട്ടും പ്രയോജനപ്പെടുകയില്ല.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ‘ദുആയിലേക്കും ഇസ്തിഗ്ഫാറിലേക്കും മറ്റുള്ള സൽകർമ്മങ്ങളിലേക്കും ശ്രദ്ധ ഉണ്ടാകുന്നതിന് വീടുകളിൽ നന്മയെ കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച നടക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ജലത്തിലൂടെയാണ് നന്മയുടെ ചെടി മുളച്ചുപൊന്തുന്നതും ഈമാൻ ശക്തമാകുന്നതും.’ പറഞ്ഞു: ‘അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപകരസ്ഥമാകുന്നതിന് ആരാധനാകർമ്മങ്ങൾ നിർവഹിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണെന്നതുപോലെതന്നെ എല്ലാതരത്തിലുള്ള അക്രമങ്ങളിൽ നിന്നും ബലാൽക്കാരങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടേണ്ടതും അനിവാര്യമാണ്. വീടുകളിൽ കൂടുതൽ സമയം ഭൗതികമായ കാര്യങ്ങളിൽ കഴിച്ചു കൂട്ടുന്നതിനുപകരം സൽകാര്യങ്ങളിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. വെറും പരിഹാസവും തമാശയും മറ്റുള്ളവരെ കളിയാക്കലും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മജ്ലിസുകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്.’

ഹദ്ദാത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഒരു അവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു: ‘എല്ലാ മതക്കാരുടെ ഇടയിലും യോജിപ്പുള്ള ഒരു

കാര്യമാണ് ദാനധർമ്മങ്ങൾകൊണ്ട് വിപത്ത് അകന്നുപോകുന്നുവെന്നത്. വിപത്തു വരുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് കാലേകുട്ടി അല്ലാഹു അറിയിച്ചാൽ അത് ശിക്ഷയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രവചനമാണ്. ദാനധർമ്മങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ടും തൗബ ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടും അല്ലാഹുവിലേക്ക് മടങ്ങുന്നതുകൊണ്ടും ശിക്ഷാപരമായ പ്രവചനവും അകന്നുപോകുന്നു. താൻ ദാനധർമ്മങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന് അല്ലാഹു പറയുമ്പോൾ അത്തരം അവസ്ഥയിലും അത് സ്വീകരിക്കാനുള്ള ശക്തി അവൻ ഉൾക്കൊള്ളുകയും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിനെ കുറിച്ച് അവൻ ചില സമയങ്ങളിൽ തന്റെ നബിമാരും ദൂതന്മാരും മുഖേന അങ്ങനെ സംഭവിക്കുമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. യൂനുസിന്റെ ജനതയ്ക്കുണ്ടായിരുന്നതുപോലെ ശിക്ഷയുടെ പ്രവചനവും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജനത ദുആയും സ്വഭവയും കരച്ചിലും കാരണത്താൽ രക്ഷപ്പെട്ടു. വിപത്തിന്റെ പ്രവചനം അങ്ങനെ മാറിപ്പോയി. പ്രവാചകന്മാരുടെ പ്രവചനങ്ങളും ദാനധർമ്മങ്ങൾ മുഖേന മാറ്റപ്പെടാമെങ്കിൽ മനുഷ്യന്റെ സ്വന്തം കർമ്മങ്ങൾ കാരണത്താലും അല്ലാഹുവിനെ മറക്കുന്ന കാരണത്താലും അവന്റെ മുമ്പിലുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അല്ലാഹുവിലേക്ക് മടങ്ങുന്നതുകൊണ്ടും ഇസ്തിഗ്ഫാറും തൗബയും ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടും ദാനധർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടും എന്തു കൊണ്ട് മാറ്റപ്പെടുകയില്ല. തീർച്ചയായും മാറ്റപ്പെടുന്നതാണ്. നമ്മുടെ കരച്ചിലും നിലവിളിയും ദുആചെയ്യലും ദാനധർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യലും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച് ആകണമെന്നതാണ് നിബന്ധന. നബി(സ)തിരുമേനി ഒരു അവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു, ‘സ്വഭവ അല്ലാഹുവിന്റെ കോപത്തെ തണുപ്പിക്കുന്നു. ചീത്ത മരണത്തെ അകറ്റുന്നു.’ വീണ്ടും പറഞ്ഞു: ‘കാര്യയുടെ പകുതി കൊടുത്തിട്ടാണെങ്കിലും അഗ്നിയുടെ ശിക്ഷയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെട്ടുകൊള്ളുക.’ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ എപ്പോഴും വെക്കേണ്ടതാണ്. മനസ്സിൽനിന്നു പുറപ്പെടുന്ന ഇസ്തിഗ്ഫാർ ഭാവിയിലുണ്ടാകുന്ന പാപങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കരുണയേയും ആവേശത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനി ഒരു അവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു: ‘അല്ലാഹുവിനോടു ഏതൊരു കാര്യമാണോ ചോദിക്കുന്നത് അതിൽ അവൻ ഏറ്റവും പ്രിയപ്പെട്ടത് അവനോടു ആഫിയത്ത് (സൗഖ്യം)തേടലാണ്.’ നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: ‘ദുആ, വന്നു കഴിഞ്ഞുപോയിട്ടുള്ള പരീക്ഷണത്തിനെതിരിലും ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടില്ലാത്ത പരീക്ഷണത്തിനെതിരിലും ഫലം നൽകുന്നതാണ്.’ പറഞ്ഞു: ‘അല്ലയോ അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസരേ! നിങ്ങൾ നിർബന്ധമായും ദുആയെ കൈക്കൊള്ളുക.’ ഹദ്ദാത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ‘ഓർക്കുക! അശ്രദ്ധയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പാപം പശ്ചാത്താപത്തിന്റെ പാപത്തെക്കാൾ വലുതാണ്. ഈ പാപം വിഷലിപ്തവും കൊലയാളിയുമാണ്. തൗബ ചെയ്യുന്നവൻ പാപം ചെയ്യാത്തവനെപ്പോ

ലെയ്യാണ്. ആരാനോ സത്യസന്ധമായ നിലയിൽ തൗബ ചെയ്തത്, ഇസ്തിഗ്ഫാർ ചെയ്തത്, കഴിഞ്ഞുപോയ പാപങ്ങൾക്ക് മാപ്പിരുന്നത്, തുടർന്ന് പാപങ്ങൾ ചെയ്യുകയില്ലെന്ന് പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തത് അവൻ പാപമൊന്നും ചെയ്യാത്തവനെപ്പോലെയാണ്.

ദുആയുടെ യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കുന്നവരാകാൻ അല്ലാഹു നമുക്ക് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ആത്മാർഥരായിക്കൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ കുനിയുന്നവരാകട്ടെ. ഇസ്തിഗ്ഫാറിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുന്നവരാകട്ടെ. അല്ലാഹുവിന്റെ തിരുസന്നിധിയിൽ കുനിഞ്ഞുകൊണ്ട് ചെയ്തുപോയ പാപങ്ങളുടെ പൊറുക്കൽ തേടുന്നവരാകട്ടെ. ഭാവിയിൽ പാപങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുമെന്ന് പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തുകൊണ്ട് അതിനുവേണ്ടി തികച്ചും പരിശ്രമിക്കുന്നവരാകട്ടെ. ബലാകൾ അകറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി അല്ലാഹുവിന്റെ

തിരുസന്നിധിയിൽ സ്വീകാര്യമാകുന്ന സ്വദൈവകൾ കൊടുക്കുന്നവരാകട്ടെ. അല്ലാഹു എപ്പോഴും നമ്മെ തന്റെ സംരക്ഷണത്തിൽ വെക്കുമാറാകട്ടെ. ശത്രുക്കളുടേയും എല്ലാ ഓരോ എതിരാളിയുടേയും ആക്രമണങ്ങളിൽനിന്ന് നമ്മെ കാക്കട്ടെ. അവരുടെ ആക്രമണം അവരുടെമേൽതന്നെ മറിച്ചിടട്ടെ. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയം മനസ്സിൽ കാത്തു സൂക്ഷിക്കുന്ന ദാസരിൽ നമ്മൾ ഗണിക്കപ്പെടട്ടെ. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റേയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടേയും ദുആകളുടെ അനന്തരാവകാശികളാകട്ടെ. അവയിൽനിന്ന് ഓഹരി എടുക്കുന്നവരാകാട്ടെ.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നമസ്കാരങ്ങൾക്കു ശേഷം സഅ്ദ ബർത്താവി സാഹിബയുടെ ജനാസ ഗാ ഇബ് ഞാൻ നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh, London – on 24.02.17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala

